

## 臺大醫療器材研發中心揭牌

臺大醫療器材研發中心（簡稱醫材中心），已於4月7日揭牌，正式啟用。醫材中心為新設校級研究中心，其目的在整合學校醫療器材研究、教學、服務之能量與資源，致力於核心技術之提升並與業界合作，掌握市場發展趨勢，促進國家醫療器材工業之發展。由工學院顏家鈺院長兼任中心主任，以開發新興醫療器材利基產品，落實臨床醫師參與研發，培育專業人才為使命，並為國家創造產業價值。

## 社會科學院舉辦「利他獎」

為了鼓勵學生關懷社會、參與公共事務，發揮利他精神，臺大社科院設置「學生利他獎」，2014年10月23日舉行第一屆頒獎典禮，共有14位學生及1組團體獲獎。其中包括發起「請街友吃飯」活動的社工所古登儒，太陽花學運領袖、政研所林飛帆，而報導的新聞所e論壇則獲團體特別獎。

臺大利他獎最早為醫學院的「楓城利他獎」，楊泮池校長上任後，將其推廣至全校，設立校級及院級的利他獎。第一屆獲社科院利他獎的同學有：

政研所碩三	林飛帆	政治系大四	孫以恆	社工系大二	尹又令
政治系大三	趙庭輝	政治系大二	施以德	國發所碩四	李俊賢
政研所碩二	蔡志舜	經濟系大二	陳香妮	國發所碩四	陳思宇
政研所博五	葉紜麟	經濟系大二	徐銘霞	新聞所碩四	黃湘淇
政治系大三	姚淑婷	社工所碩三	古登儒	特別獎	臺大新聞e論壇



社會科學院在2014年開辦利他獎，鼓勵學生參與公共事務，以具體行動關懷社會。圖為林惠玲院長、邱榮舉副院長與獲獎學生合影。



## 來社科院圖書館漫步知識森林

2014年8月26日，社會科學院舉行遷院惜別會及新大樓入厝典禮，告別徐州路校區，正式遷入校總區。由於系所發展趨於飽和，從1991年開始，徐州路校區的系所陸續搬家，去年，隨著新大樓頤賢館、介宙館落成，政治學系、經濟學系最後遷回，遷院計畫終告完成。而社科院圖書館也在同年9月15日開始營運。

有別於社科院本館莊嚴的建築特色，圖書館大量使用自然元素、運用白色與幾何線條，交織出溫婉的知識森林意象，令人耳目一新。

本館是由世界知名建築師伊東豐雄結合周遭地景，揉和自然與禪意所設計。由88根不規則的白色立柱，鋪展延伸130朵蓮花造型的綠化屋頂與天窗，搭配大片落地窗帷幕外緣意盎然的地景，讓閱讀彷彿漫步在森林當中般愜意。家具設計師藤江和子採用臺灣盛產的竹材，與臺大森林工廠合作，精心客製的竹製書架與閱覽桌椅，成了臺灣竹工藝的絕佳展示。

這次搬家，共搬來23萬本書，包括留在法社分館27萬冊，費時4年整理重新上架。新館將引進更多媒體資訊與研究資料，要作法律社會科學研究的一方重鎮。



除原有典藏，新館將引進更多媒體資訊與研究資料，滿足法律社科師生研究與學習上的需求。（社科院辜振甫先生紀念圖書館提供）



社科院圖書館使用自然元素、運用白色與幾何線條，交織出溫婉的知識森林意象。（社科院辜振甫先生紀念圖書館提供）